
河海大学部门文件
河海土木 [2014] 12号
关于印发《河海大学土木与交通学院“我最喜爱的班导师”和“我最喜爱的任课教师”评选办法（修订）》的通知

院内各单位：

    在成功开展两届河海大学土木与交通学院“我最喜爱的班导师”和“我最喜爱的任课教师”评选活动，取得了良好的社会反响基础上，为进一步激励我院本科班导师队伍努力增强班级管理责任意识，促进更多教师积极开展教学改革，提升教学质量，实现教学相长，特对《河海大学土木与交通学院“我最喜爱的班导师”和“我最喜爱的任课教师”评选办法》进行修订，现予以印发，请遵照执行。
附件：《河海大学土木与交通学院“我最喜爱的班导师”和“我最喜爱的任课教师”评选办法（修订）》
　河海大学土木与交通学院
                            二〇一四年六月三日
河海大学土木与交通学院

“我最喜爱的班导师”和“我最喜爱的任课教师”评选办法
（修订）

一、目的

为激励和促进我院本科班导师队伍努力增强班级管理责任意识，激励和促进任课教师队伍不断提高教学水平，并为我院本科生的在校学习提供更好的指导与帮助，构建良好的教学相长氛围，对《河海大学土木与交通学院“我最喜爱的班导师”和“我最喜爱的任课教师”评选办法》（河海土木[2013]17号）进行修订，特制定《河海大学土木与交通学院“我最喜爱的班导师”和“我最喜爱的任课教师”评选办法（修订）》。
二、评选范围

受聘在河海大学土木与交通学院本科生班导师岗位上的教师，可参加“我最喜爱的班导师”评选；

受聘在河海大学土木与交通学院教师岗位并承担课程教学任务的教师、受聘在河海大学除土木与交通学院外其他学院的教师岗位，但对土木与交通学院本科生（含土木大禹班）承担课程教学任务的教师，均可参加“我最喜爱的任课教师”评选。

学院在任教学副院长可参加上述活动的评选，但不作为最终获奖人。

三、评选原则

1. 坚持学生评选的原则；

2. 坚持民主、公开、平等的原则。

四、评选方式

1. 评选活动一般在每年的4月份进行。

2.“我最喜爱的班导师”评选采用调查问卷的方式，针对班导师的职责履行情况，在学院本科各年级全体学生（含三年级和四年级的土木大禹班）中，对所在班的班导师进行满意度调查，统计结果作为评比的最终依据。

3. “我最喜爱的任课教师”评选采用调查问卷的方式，针对任课教师的教学情况，在学院本科四年级全体学生（含土木大禹）中，对任课教师进行“我最喜爱的任课教师”提名或投票调查，统计结果作为评比的最终依据。

五、评选办法和标准

 1.“我最喜爱的班导师”评选办法和标准

（1）向土木与交通学院本科各年级（含大禹土木）的所有学生分发问卷，统计学生对所在班级班导师工作的评价情况。

（2）问卷中共5个分项，分别为:

①你认为你的班导师是否认识你（叫得出名字，对得上脸，了解自己的学习状态等）

②你的班导师是否能定期和班级同学见面（如参加集体活动或监考活动等，至少每学期两次） 

③你的班导师是否曾对你或者全班同学的学业或生活情况开展过针对性的指导与帮助（如定期收集学生的意见，帮助同学解惑，或向有关部分积极反映，争取学生权益等）

④你的班导师是否曾对加强班级的班风和凝聚力做出过积极努力（如定期组织召开班会，针对班级存在问题，及时纠偏，或组织集体实习或参观活动等）

⑤请对你班导师的班导工作做一个整体评价（从工作态度，工作投入和工作实效综合考虑）

每个分项中有“A”、“B”、“C” 3个评价档，学生对班导师各分项工作开展质量进行评价。

（3）将各份有效问卷对班导师的评价分项进行累计赋分，其中“A”得2分，“B”得1分，“C”得0分。将累计赋分值扣除该班有效问卷中的一个最高赋分值和一个最低赋分值，再除以该班级的有效问卷总数-2，得到该班导师的平均赋分。以班导师所得的平均赋分高低进行排名。

2.“我最喜爱的任课教师”评选办法和标准

（1）开课对象为土木与交通学院学生的我院和其他院教师

①向土木与交通学院本科四年级（含土木大禹）的所有学生分发问卷，分别以执教过该生的我院和其他院任课教师为范围，向每位学生征集“我最喜爱的任课教师”提名。

②统计每位任课教师被提名的情况。

③计算每位被提名的任课教师在各班级中的单班得票率（该教师在每个班级中的提名票数除以该班级的有效问卷总数）。

④统计每位被提名的任课教师在所有班级中获得的提名总票数。

⑤第一排名依据：以单班得票率的高低对每位被提名的教师进行排名（若任课教师被多个班级提名，则以其获得的最高单班得票率为准）；

第二排名依据：单班得票率相同的教师再以单班得票数高低进行排名；

第三排名依据：若单班得票数仍然相同，则以提名总票数的高低进行排名，得到最终排名。

⑥如被提名教师为该班级的班导师，则该教师在该班的单班得票率和得票数不作为第一和第二排名依据，但该班对其的提名票数可计入提名总票数，作为第三排名依据。

⑦我院和其他院任课教师分别排名。

（2）开课对象仅为非土木与交通学院学生的我院教师

①由学院本科教学工作办公室统计在上一年仅向非土木与交通学院本科生上课的我院教师的评教情况，遴选出评教成绩优秀的教师作为“我最喜爱的任课教师”提名。

②由土木与交通学院本科四年级（含土木大禹）的所有学生对上述提名人选进行投票（将分发投票表，内含对提名教师教学情况的简要介绍），取得票率高于总投票人数50%的提名教师作为有效候选人，按照总得票数的高低进行排名。

六、评选名额及奖励

根据评选标准中的排名办法，以排名名次决定河海大学土木与交通学院“我最喜爱的班导师”和“我最喜爱的任课教师”获奖人选。

其中获得“我最喜爱的班导师”的人数不超过当年参评人员总数的10%；获得“我最喜爱的任课教师”的土木与交通学院教师（给本院学生授课的老师）人数不超过当年土木与交通学院教师被提名总人数的10%，获得“我最喜爱的任课教师”的土木与交通学院教师（仅给非本院学生授课的老师）人数不超过2名，获得“我最喜爱的任课教师”的其他学院教师人数不超过当年其他学院教师被提名总人数的5%（不到1人时按1人计算）。

获评为“我最喜爱的班导师”和“我最喜爱的任课教师”的教师，学院将分别授予河海大学土木与交通学院“我最喜爱的班导师”和河海大学土木与交通学院“我最喜爱的任课教师”荣誉称号，并在当年予以奖励。

为鼓励各学科综合发展，评选活动可根据每年实际得票率和学科、年级评估样本差异因素，设立“我最喜爱的班导师”提名奖和“我最喜爱的任课教师”提名奖各1-2名。该提名奖非常设性奖项，将根据每年具体评选情况进行设置。

七、评选组织及程序

评选活动在土木与交通学院本科教学工作委员会的领导下组织开展，学院本科生培养办公室和本科生辅导员办公室负责具体实施。

评选活动于每年上半年开展实施，向学院本科生相关各班下发调查问卷，根据问卷情况统计初步评选结果。初评结果向学院全体师生进行公示，公示无异议后发文公告评选的最终结果。

本办法自颁布之日起执行，由河海大学土木与交通学院本科教学工作委员会负责解释和修订。原《河海大学土木与交通学院“我最喜爱的班导师”和“我最喜爱的任课教师”评选办法》（河海土木[2013]17号）同时废止。
